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Установлено, что введение в композит цеолитов в количестве до 1,0
масс.% приводит к незначительному повышению износостойкости.
Максимального эффекта удается достичь при введении в полиэтилен  0,05
масс.% цеодита.
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ТЕПЛОЕНЕРГЕТИЧНА ІНТЕГРАЦІЯ ПРОЦЕСУ ВАКУУМНОЇ
ДИСТИЛЯЦІЇ МАЗУТУ НА АВТ-A12/6.

Створення енергоефективних комплексів в промисловості зв'язане з
широкомасштабною реалізацією сучасних енергозберігаючих технологій,
створенням високоефективних енерготехнологічних процесів.

Установки первинної переробки нафти складають основу всіх НПЗ
(нафтопереробних заводів). На них виробляються практично всі компоненти
моторних палив, змащувальних масел, сировини для вторинних процесів і для
нафтохімічних виробництв [1].

У даній роботі було обстежено установку вакуумної дистиляції мазуту на
АВТ- A12/6 на нафтопереробному заводі міста Саратова Російської Федерації.

Вакуумна перегонка призначена для відбору з мазуту масляних
дистилятів на НПЗ паливно-масляного профілю, або широкої масляної фракції
(вакуумного газойлю) на НПЗ паливного профілю. Залишком вакуумної
перегонки є гудрон [2].

Використовуючи дані, що були зібрані під час дослідження установки,
було визначено основні потоки, що приймають участь в даному технологічному
процесі. А саме, 6 гарячих та 8 холодних потоків, та визначено їх основні
параметри: початкову та кінцеву температури, потокова теплоємність та масова
витрата речовини.

На основі зібраних даних, будуємо сіткову діаграму [3, 4], на якій
розташовуються гарячі та холодні потоки, згідно з температурними
інтервалами. На них можна побачити, що установка містить велику кількість
рекуперативних теплообмінних апаратів, а також холодні (охолоджуюча вода)
та гарячі (пар) утиліти, що забезпечує системі не оптимальну рекуперацію
енергії.

Будуємо також складові криві процесу [4] на ентальпійно-температурній
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діаграмі. Проекція тієї ділянки гарячої кривої на ентальпійну вісь що не
перекривається, дорівнює значенню 35 845 кВт – це потужність, що не
рекуперована, і тому потребує охолодження зовнішніми носіями, отже це
величина потужності, що необхідна для холодної утиліти. Проекція тієї ділянки
холодної кривої на ентальпійну вісь що не перекривається дорівнює 18 700 кВт,
і це значення є навантаженням на єдину гарячу утиліту в системі. Ділянка, на
якій гаряча та холодна складові криві співпадають, є тою частиною енергії
процесу, що рекуперується, і дорівнює, відповідно, 124 155 кВт. Мінімальна
різниця температур при цьому має значення ∆Tmin =40°C.

Враховуючи попередні розрахунки побудуємо на температурно-
ентальпійній діаграмі гарячу та холодну складові криві. Розташуємо їх таким
чином, щоб мінімальна різниця температур в точці пінча була 5 ˚С. Саме це
значення ∆Tmin є оптимальним для даного процесу. Можна побачити, в
порівнянні з попередньою діаграмою, навантаження, що їх треба підвести до
гарячих та холодних утиліт, значно зменшилися. А саме, на 9 903 кВт менше
від існуючого процесу. Ділянка рекуперації, навпаки, збільшилася. Це говорить
про збільшення енергоефективності даної установки.

За допомогою каскадного методу визначимо нові цільові енергетичні
значення для ∆Tmin=5 ˚С. Для цього треба побудувати нову потокову таблицю,
де гарячі потоки будуть холодніші на значення ∆Tmin/2=2.5 ˚С, а холодні –
гарячіше на це значення. Температури потоків поділяють температурну вісь на
23 інтервали. Після розрахунку кількості теплоти для кожного інтервалу,
будуємо каскад. Точкою пінчу обираємо точку з температурою 352.5°С, тому
що вона має найбільше значення ∆Н з мінусом. Найменша кількість гарячих
утиліт становить QН min = 8 797 кВт, а найменша кількість холодних утиліт
становить QС min = 25 942 кВт. Це значення на 9 903 кВт менше, ніж потужність
яка необхідна для процесу без системи рекуперації. Температури пінчу для
гарячих потоків і холодних потоків складають 350°C та 355°C відповідно.

За допомоги правил пінч проектування та існуючих даних, побудуємо
сіткову діаграму для системи вище та нижче пінчу. При проектуванні слід
дотримуватись СР, ΔH та ΔT правил, а головне – заборонити переніс теплоти
через пінч. В процесі розстановки теплообмінних апаратів, слід максимізувати
навантаження на кожен теплообмінник, що встановлюється. Внаслідок того, що
загальне навантаження на рекупераційні теплообмінники фіксоване для
обраного ∆Тmin, та визначається перекриттям складових кривих по ентальпійній
осі, то максимізувавши навантаження на кожному встановленому
теплообміннику, ми будемо прагнути зменшити кількість теплообмінних
апаратів в тепловій мережі, внаслідок чого мінімізуємо капітальні витрати
підприємства.
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В отриманому проекті перенос енергії через пінч відсутній. Сума
навантажень холодних утиліт дорівнює 25 549 кВт, а гарячих – 8 795 кВт, що
практично повністю співпадає з цільовими енергетичними значеннями, які були
визначені раніше.

Згідно економічних розрахунків, річний приріст чистого прибутку заводу
складає 19 758 526 гривень. Строк окупності даного проекту – 1.5 років.
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ЗНИЖЕННЯ КРИХКОСТІ ЕПОКСИДНИХ СКЛОПЛАСТИКІВ.

Епоксидні склопластикові труби використовуються для транспортування
різних хімічних середовищ під тиском до 2,1 МПа в широкому температурному
інтервалі.

Однак для розширення ринку експлуатації їх при транспортуванні рідин з
підвищеним тиском необхідно знизити крихкість стандартних епоксидних
склопластикових труб, отриманих методом намотки в умовах гарячого
тверднення, тому що цей показник впливає на герметичність виробів .

Нами вирішувалась проблема зниження крихкості епоксидних  зв’язних
за рахунок використання в складі епоксидних композицій на основі епоксидних
олігомерів CHS-Epoxy I Epidian 6 пластифікуючих добавок на основі
поліуретанів типу Пластур та УРЕП. В якості твердників олігомерів
використовували сполуки типу ХТ-152 Б, УП-0638/1, УП-0583д, МТГФА, а в
якості прискорювача – УП-606/2.

Герметичність та крихкість труб оцінювали при випробуваннях на
гідростенді за «тиском першого тріску», а також за показником ударної
в’язкості. Крім того вивчали міграцію можливих шкідливих речовин і
відповідність  їх кількості до ДКМ.


